

Poznámka na vysvětlenou **9**

V níž se přiznáváme, že jsme ve své první knize lhali.

Úvod

Jak ze seriózní ekonomie udělat potrhlou? **15**

V němž úplně ignorujeme globální finanční krizi ve prospěch skutečně zajímavých témat.

Proč je nebezpečné chodit v opilosti ... Nečekaný zachránce indických žen ... Po krk v koňském hnoji ... Co je to vlastně „potrhlá ekonomie“? ... Bezzubí žraloci a krvežízniví sloni ... O čem jsme si vždycky mysleli, že to víme, ale nevěděli jsme.

Kapitola 1

Proč se pouliční prostitutka chová jako Santa Klaus z obchodáku? **33**

V níž zkoumáme, co člověka stojí, když se narodí jako žena.

Seznámení s LaSheenou, prostitutkou na částečný úvazek ... Milion mrtvých „čarodějnic“ ... Celá řada způsobů, jimiž jsou ženy trestány za své pohlaví ... Cenu platí i ženy z Radcliffe ... Hlava IX má ženám vytvářet pracovní místa, sbírají je však muži ... Prostitutkou jedna z každých 50 žen ... Rozmach obchodu se sexem za starých časů v Chicagu ... Průzkum jako žádný jiný ... Upadání výdělků prostitutek ... Proč je orální sex tak laciný? ... Pasáci versus realitní agenti ... Proč mají policisti tak rádi prostitutky ... Kam odešly všechny učitelky? ... Co je skutečně za rozdílem mezi výdělky mužů a žen? ... Milují muži peníze tak, jako ženy milují děti? ... Může změna pohlaví zvýšit plat? ... Seznamte se s Allie, spokojenou prostitutkou; proč není více takových žen jako ona?

Kapitola 2

Proč by si měli sebevražední atentátníci kupovat životní pojistku?

69

V níž probíráme závažné aspekty narození a úmrtí, především však úmrtí.

Nejhorší měsíc, v němž čekat dítě ... Ruleta narození se týká i koní ... Proč bude Albert Aab zastíňovat Alberta Zymora? ... Kumulace dat narození ... Odkud se bere talent? ... Některé rodiny plodí baseballové hráče, jiné teroristy ... Proč je terorismus tak levný a snadný ... Dopady 11. září 2001 ... O muži, který vylepšuje nemocnice ... Proč jsou zastaralá i nejnovější pohotovostní oddělení ... Jak rozlišit dobrého lékaře od špatného? ... „Kousnut v práci klientem“ ... Proč bychom rádi, aby nás na pohotovosti přijala lékařka ... Různé způsoby, jak odložit smrt ... Proč se chemoterapie využívá tak rozsáhle, když funguje tak málo? ... „Rakovina nám pořád nakopává zadek“ ... Válka: ne tak nebezpečná, jak jsme si mysleli? ... Jak chytit teroristu.

Kapitola 3

Neuvěřitelné příběhy apatie a altruismu

107

V níž se odhaluje, že lidé nejsou tak dobří, jak se předpokládalo, ale ani tak špatní.

Proč 38 lidí sledovalo vraždění Kitty Genoveseové? ... S takovými sousedy ... Co způsobilo explozi zločinu v 60. letech? ... Jak ochránci lidských práv podpořili zločinnost ... „Nechte to na bobrovi“: pořad nevinný jen na pohled ... Kořeny altruismu, čisté a nečisté ... Kdo vlastně navštěvuje domovy důchodců? ... Přírodní pohromy a slabé dny na zprávy ... Ekonomové po vzoru Galilea obsadili laboratoře ... Geniální jednoduchost hry Diktátor ... Lidé jsou tak štedří! ... Díky bohu za „motodárce“ ... Velký iránský experiment s ledvinami ... Cesta řidiče nákladáku do věže ze slonoviny ... Proč se skuteční lidé nechovají jako lidé v laboratoři? ... Nepříjemně ošklivé pravdy o altruismu ... Strašáci platí i na lidi ... Ještě jednou Kitty Genoveseová.

Kapitola 4

Řešení tu je – a je levné a prosté

141

V níž se velké a zdánlivě nepřekonatelné problémy řeší překvapivými způsoby.

Riziko porodu ... Ignác Semmelweis přichází na pomoc ... Jak zákon o ohrožených druzích ohrozil druhy ... Tvořivé způsoby, jak neplatit za odpad ... Utajování lékařských kleští ... Hladomor, k němuž nedošlo ... Tři sta tisíc zabitých velryb ... Záhada dětské obrny ... Co skutečně zabránil infarktu? ... Automobil zabiják ... Zvláštní příběh Roberta McNamary ...

Budeme házet lebky šachtou! ... Sláva bezpečnostním pásům ... Co je špatného na řízení smrtící zbraně? ... Jak k bezpečnosti přispěly dětské autosedačky? ... Figuríny z nárazových zkoušek nelžou ... Proč hurikány zabíjejí, a co se s tím dá dělat.

Kapitola 5

Co mají společného Al Gore a sopka Pinatubo? 171

V níž zkoumáme chladným a nelítostným pohledem globální oteplování.

Rozpusťme ledový příkrov! ... Co je horší: výfukové plyny nebo kravské větry? ... Milujete Zemi? Jezte více klokaního ... Všechno to jsou negativní externality ... Club versus LoJack ... Poučení z Pinatuba ... Nechutně chytrý a poněkud zvrácený džentlmen z Intellectual Ventures ... Jak zabíjet komáry ... „Pane, já jsem vědec v každém ohledu!“ ... Nepříjemná pravdivost ... Co chybí klimatickým modelům ... Není oxid uhličitý nepravým viníkem? ... Obrí vulkány a změna klimatu ... Jak ochladit Zemi ... „Zahradní hadice do nebe“ ... Proč nenávidět geoinženýrství ... Jak překonat bariéru odporivosti ... „Promáčená zrcadla“ a řešení pomocí nadýchaných obláček ... Proč je změna chování tak těžká ... Špinavé ruce a smrtelně nebezpeční lékaři ... Odřezávají se předkožky.

Epilog: Opice je také člověk 213

Kde odhalíme, že – to si ale musíte přečíst, jinak byste nevěřili.

Poděkování 219

Poznámky 221

Rejstřík 249